
Atti Parlamentari 

L E G I S L A T U R A XVI — 2 a SESSIONE 

— 2230 — 

— DISCUSSIONI 

Camera dei Deputati 

— TORNATA DEL 1° MAGGIO 1 8 8 8 

l'onorevole presidente del Consiglio di voler dif-
ferire lo svolgimento dell'interpellanza da lui 
presentata e l'onorevole ministro ha consentito. 

Presidente, Dunque l'onorevole Del Giudice, 
autorizzato dall'onorevole Rubichi, ha dichiarato 
di essere d'accordo col presidente del Consiglio 
perchè 1' interpellanza dell'onorevole Rubichi sia 
differita, salvo a fissare in altro momento il giorno 
nel quale potrà esser svolta. Intanto sarà can-
cellata dall'ordine del giorno. 

l i deputalo Bonghi chiede notisle del Principe di 
l a p o l i . 

Presidente. L'onorevole Bonghi ha facoltà di 
parlare. 

Bonghi. E corsa qui nella Camera notizia di 
un accidente cagionato da uno scoppio di dina-
mite in uno esperimento che si faceva davanti al 
Principe di Napoli in uno dei forti di Roma. S' è 
detto che uno dei generali presenti sia stato 
ferito gravemente e che il Principe di Napoli 
stesso non sia rimasto illeso. 

Io prego qualcuno dei ministri o dei sotto-
segretari presenti di volerci dire se questa no-
tizia sia esatta. 

Ciascuno intende, quanto sapere il vero c' in-
teressi noi tutti e interessi il paese. 

Non aggiungo altre parole. 
Presidente. L'onorevole ministro della marine-

ria ha facoltà di parlare. 
Brin, ministro della marineria. Posso dare al-

l'onorevole Bonghi e alla Camera notizie positive, 
relativamente al fatto, dallo stesso onorevole Bon-
ghi accennato. 

E vero che, facendosi delle esperienze, in un 
forte vicino a Roma, con delie cartuccie di di-
namite, è avvenuto lo scoppio di una cartuccia, 
e le scheggio dell'involucro hanno ferito varii 
ufficiali, tra gli altri due generali. 

Posso però assicurare che le ferite sono leg-
giere; non c'è che un capitano del genio che 
abbia una ferita più grave. 

Anche S. A. il Principe di Napoli, che si tro-
vava in mezzo a questi ufficiali, ha avuto due 
leggiere scalfiture. 

Questi fatti li posso dare come positivi. 
Presidente. La Camera avrà appreso, con viva 

sodisfazione, che S. A. il Principe di Napoli non 
abbia riportato che leggiere scalfiture ; come pure 

che le ferite dei due generali non siano gravi, e 
che il paese non debba essere in apprensione per 
la vita del capitano del genio che rimase più 
gravemente ferito. 

La seduta termina alle 6,50. 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 

1. Votazione a scrutinio segreto del disegno 
di legge : Modificazioni ed aggiunte alle leggi sui 
tributi locali. (13) 

2. Svolgimento delle interpellanze: 
Interpellanza del deputato De Renzis al mi-

nistro della guerra; 
Interpellanza del deputato Bonghi al presi-

dente del Consiglio ; 
Interpellanza del deputato Pozzolini al pre-

sidente del Consiglio; 
Interpellanza del deputato Bovio al ministro 

degli affari esteri. 

Discussione dei disegni di legge: 

3. Modificazioni alle leggi postali. (87) 
4. Acquisto di un terreno per ia costruzione 

di un palazzo a Pechino per la regia legazione 
in Cina. (117) 

5. Modificazione alla legge 2 giugno 1887 sul-
l'avanzamento dell'armata di mare. (123) 

6. Proroga del termine utile alla presentazione 
delle domande per gli effetti della legge 4 di-
cembre 1879. (131) 

7. Stato di previsione della spesa del Mini-
stero di agricoltura, industria e commercio, per 
l'esercizio finanziario 1888-89. (53) 

8. Stato di previsione della spesa del Mini-
stero delle finanze per l'esercizio finanziario 1888 
e 1889. (45) 

9. Riforma sulla legge di pubblica sicurezza 
— Istituzione delle guardie di città. (86). 

P R O F . A v v . L U I G I R A VANI 

Capo dall'ufficio dì revisione. 

Roma, 1888. —- Tip. della Camera dei Deputati 
Stabilimenti del Fibreno. 


